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Data: 24 de março de 2008.
Hora: 20 horas e 30 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores presentes: Carlito Schiefelbein (PSDB), Claudete Hoffmann (PDT), Dário Geis 
(PFL), Ismael Müller (PP), Márcio Halberstadt (PDT), Pedro de Lima (PDT), Sandro Goltz 
(PMDB), Valério Trebien (PMDB)  e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: A Ata n.o 6/2008 foi aprovada por unanimidade de votos.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 104/2008, 105/2008, 106/2008 e 109/2008.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Apresentação de proposições: Foram apresentados os Requerimentos n.os 2/2008 e 3/2008, o 
Pedido de Informações n.o 4/2008 e as Indicações de n.os 20/2008 a 32/2008.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Carlito Schiefelbein falou sobre a necessidade de instalação de luminária na 

localidade  de  Novo São Paulo,  de ampliação  do  transporte  escolar  em Linha Teutônia 
Norte a um trajeto que vinha sendo feito à pé por algumas crianças  e de recuperação da 
estrada de Linha Nova que passa pela Sociedade Rolf Pachaly. Disse que os Vereadores 
receberam   correspondência   para   que   fossem   indicadas   pessoas   a   serem   inscritas   no 
programa Luz para Todos e que a empresa AES Sul vinha atrasando a fiscalização das 
redes de energia elétrica construídas, o que prejudicava o andamento do programa. 

2. A Vereadora Claudete Hoffmann disse que a população rural estava otimista com a safra 
agrícola,   embora   lamentasse   o   preço   obtido   pelo   arroz,   enquanto   havia   otimismo   na 
fumicultura com a safra e as boas vendas. Disse que famílias de Novo São Paulo estavam 
entusiasmadas com o programa Próleite e que a população vinha elogiando as condições 
das estradas de Linha Boêmia e Linha das Pedras, embora houvesse queixas quanto às 
condições da estrada que liga Linha das Pedras ao município de Ibarama. Falou sobre a 
necessidade de instalação de luminária defronte a uma propriedade de Novo São Paulo, de 
substituição de lâmpada em Várzea do Agudo e de recuperação da estrada que liga Picada 
do Rio e Nova Boêmia.

3. O Vereador Dário Geis falou sobre a necessidade de realização de canalização e de roçada 
nas margens da Rodovia do Imigrante, no trecho entre a cidade e o Arroio Grande, e disse 
que estava chateado com a Secretaria de Obras pois, depois de dois meses, ainda não havia 
sido concluída a limpeza que estava sendo feita na Avenida Paraíso, permanecendo na via 
os entulhos que restaram. Falou sobre a necessidade de instalação de luminárias em dois 
locais de Linha Teutônia, indicação que vinha apresentando há três anos, e de realização de 
patrolamento em vias vicinais da Vila Caiçara.

4. O Vereador Ismael Müller falou sobre a necessidade de obterse informações sobre a não 
instalação dos canos da rede de distribuição de água de Cerro Chato, pois os moradores 
suspeitavam que tais canos seriam distribuídos na Picada do Rio. Disse que apresentaria 
Pedido de Informações para saberse os motivos do alto preço cobrado pelo uso do Ginásio 
Municipal,  preço que chegou a dobrar. Disse que o mato estava tomando conta da Rua 
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Carlos Berger, situação que se repetia em outras ruas e que fez com que os moradores 
pagassem pela   realização  da  limpeza.  Falou  sobre a  necessidade  de  instalação de uma 
luminária na parada de ônibus recentemente construída em Linha das Flores.

5. O Vereador Márcio Halberstadt disse que representou a Câmara Municipal em audiência na 
Secretaria de Estado de InfraEstratura e Logística, quando pediuse o recapeamento da 
Rodovia   do   Imigrante   e   o   asfaltamento   de   outras   vias   da   região.   Disse   que,   na 
oportunidade, o Secretário Daniel Andrade reafirmou a má situação financeira do Estado e 
mostrou com clareza o que não era possível fazer, o que o fez voltar satisfeito da audiência. 
Disse  que  o  Estado  voltou  a   ter  uma  identidade  e  que  a  Governadora  do  Estado  e  o 
Secretário da InfraEstrutura estavam buscando recursos para o Estado, entre eles recursos 
para asfaltar vias em município que não tinham acesso asfaltado. Disse que o fato de ter 
dobrado o preço cobrado pelo uso do Ginásio Municipal merecia explicações do Poder 
Executivo.

6. O Vereador Sandro Goltz disse que iniciou o trabalho de abertura de valetas e colocação de 
tubos do final  da Avenida Concórdia  à  Picada do Rio,   trecho de estrada que receberia 
também recapeamento e alargamento. Disse que foi realizado patrolamento na estrada da 
comunidade Nossa Senhora do Caravaggio e instalada uma rede de abastecimento de água 
no mesmo local. Disse que a recolocação dos paralelepípedos em um ponto da Avenida 
Concórdia foi prejudicado pela chuva, mas que tal serviço já havia reiniciado.

7. O Vereador Valério Trebien disse que vinha aumentando o número de propriedades que 
sofriam com a falta de água para consumo humano e que a perfuração de poços artesianos 
não seria a solução do problema, pois a tendência seria eles terem seus níveis de água 
reduzidos.  Disse que  a   falta  de  limpeza  em ruas  era  um problema que se manifestava 
principalmente no verão, pois era o período em que os inços mais cresciam, lembrou que 
estava proibido o uso de dessecantes e disse que havia poucos servidores para realizar 
capina nos calçamentos. Sugeriu que fosse buscada uma solução mais viável para aquele 
problema.

8. O Vereador Vilson Dias disse que, na quartafeira anterior, na empresa Dickow e Cia., os 
servidores   do   Senado   Federal   que   estiveram   em   Agudo   pelo   programa   Intelergis   se 
despediram e, na oportunidade, em nome da Câmara Municipal,  manifestou a satisfação 
por têlos recebido e por ter uma empresa como a Dickow e Cia. que bem mostrava o que 
era feito em Agudo. Disse que algumas placas indicativas de perigo estavam esquecidas no 
perímetro   urbano   enquanto   outras   não   eram   devidamente   aproveitas,   como   uma   que 
permanecia desde janeiro na Avenida Concórdia, ao lado da empresa Graminar, depois de 
ter sido concluído o serviço lá realizado.

Tribuna Livre: Não havia orador inscrito.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Carlito Schiefelbein abriu mão de sua inscrição.
2. O Vereador Vilson Dias abriu mão de sua inscrição. 
Ordem do Dia:
1. Requerimentos n.os 2/2008 e 3/2008. Discussão: nenhum Vereador manifestouse. Votação: 
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aprovados por unanimidade de votos.
2. Pedido de Informações n.o 4/2008. Discussão: nenhum Vereador manifestouse.  Votação: 

aprovado por unanimidade de votos.
3. Projeto de Lei n.o  2/2008E, que “ALTERA A LEI N.º 735/90”. Discussão: o Vereador 

Carlito  Schiefelbein disse que a  proposição criava cargos e  que os Poderes  Executivos 
deviam  tomar  cuidado  para  não   inchar  o  quadro  de   servidores,   contratandoos   apenas 
quando houvesse real necessidade. Votação: aprovado por unanimidade de votos.

4. Projeto   de   Lei   n.o  3/2008E,   que   “ALTERA   A   LEI   N.º   1.689/2007,   QUE   CRIA   O 
PROGRAMA   DE   DESENVOLVIMENTO   DA   BOVINOCULTURA   DE   LEITE    
PROLEITEAGUDO”. Discussão: o Vereador Carlito Schiefelbein disse que a proposição 
deixava juridicamente mais claro o programa e que faltava um Decreto do Poder Executivo 
que o regulamentasse. Votação: aprovado por unanimidade de votos.

Pauta:  Discussão Preliminar  sobre os  Projetos  de Lei  n.os  4/2008E, 5/2008E,  6/2008E, 
7/2008E e 8/2008E: nenhum Vereador manifestouse.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador Márcio Halberstadt disse que o senhor Prefeito nem sempre era informado da 

situação das estradas,   já  que manifestou surpresa ao saber que não foi recuperada uma 
estrada  de Linha  dos Pomeranos apesar  de  ter  recebido  a   informação do Secretário  de 
Obras de que tal serviço tinha sido realizado. Falou sobre a necessidade de substituição de 
lâmpadas na Linha dos Coqueiros e disse que a terceira Marcha dos Vereadores da Quarta 
Colônia e Região a Porto Alegre ocorreria no dia 28 de maio, no Centro Administrativo do 
Estado.

2. O Vereador  Dário  Geis  disse  que   foi  procurado  por  diversos  munícipes  para  saber  da 
situação dos ocupantes de cargos em comissão e de funções gratificadas e dos estagiários, 
assunto que foi objeto de Pedido de Informações de sua autoria e que seria esclarecido à 
sociedade logo que recebesse resposta do Poder Executivo. Disse que havia funcionários 
suficientes na Secretaria de Obras para realizar a limpeza da cidade e que bastaria fazer um 
remanejamento dos funcionários daquela Secretaria entre as várias atividades.

3. O  Vereador  Carlito  Schiefelbein  disse   que   ficou   feliz   com o   comentário  do  Vereador 
Márcio  Halberstadt   sobre a  credibilidade  que vinha sendo construída pelo  Governo do 
Estado, o que resultaria, no futuro, em melhorias nos serviços prestados pelo Estado. Disse 
que, na nova Marcha dos Vereadores, ouvirseia que só seria feito pelo Estado o que era 
possível   realizar   com   os   recursos   disponíveis   e   que   o   Governo   do   Estado   estava 
conseguindo  contornar   alguns  problemas.  Disse  que  havia  muitos  buracos  nas  vias  do 
bairro Progresso e que a criação de distritos devia ser muito bem pensada.

4. A Vereadora Claudete Hoffmann falou sobre a necessidade de realização de pintura de 
sinalização de estacionamento oblíquio na Rua Rolf Pachaly, de limpeza de um açude na 
propriedade do senhor Enio Neu e de atuação da Patrulha Agrícola nas comunidades de 
Novo São Paulo e Nossa Senhora do Caravaggio do modo como havia ocorrido três anos. 
Falou sobre a necessidade de realização de recapeamento na Rua Hugo Karl Bräunig.

5. O   Vereador   Valério   Trebien   disse   que   a   administração   municipal   faria   o   que   fosse 
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necessário para que pudessem ser investidos na   Picada do Rio os recursos oriundos de 
emenda do Deputado Paulo Pimenta. Disse que não era necessário criar um distrito naquela 
localidade para que o município conseguisse tais recursos e que bastava, para isso, elevála 
à condição de perímetro urbano. Convidou filiados e simpatizantes do PMDB para reunião 
que ocorreria na sextafeira seguinte.

Em   comunicação   urgente   da   liderança   do   PP,   o   Vereador   Ismael   Müller disse que  
havia   pessoal   suficiente   no   quadro   de   servidores   para   realizar   a   limpeza   da   cidade   e 
questionou onde estava a máquina capinadeira que era objeto de convênio entre os municípios 
de Agudo e Dona Francisca e que era destinada àquele serviço. Agradeceu ao Secretário de 
Saúde pelo atendimento a um pedido de sua autoria.
Convocação:  O   senhor   Presidente   convocou   os   senhores   Vereadores   para   a   Sessão 
Extraordinária   que   seria   realizada   naquela   mesma   noite,   após   a   Sessão   Ordinária,   a 
requerimento do Vereador Sandro Goltz, e para a Sessão Ordinária do dia 24 de março de 
2008.

Agudo, 24 de março de 2008.

Ver. Vilson Dias
Secretário

Ver. Pedro de Lima
Presidente


